

Ленинградский театр кукол в Баку



СПЕКТАКЛЕМ «12 стульев» начались гастроли в Баку Ленинградского государственного Большого театра кукол.

Театр этот организован в 1931 году. Вначале это был небольшой передвижной театр, состоящий из трех актеров и одного музыканта. На первых порах молодой коллектив показывал детям маленькие, получасовые представления.

С годами театр рос и развивался, совершенствовалось исполнительское мастерство актеров. В настоящее время в театре сотрудничают 80 человек.

На февральском Всесоюзном фестивале театров кукол в Москве наш коллектив получил первые премии за спектакли «Двенадцать стульев» и «Конек-горбунок».

Многие годы театр создавал спектакли только для детей. И лишь недавно в нашем репертуаре появились пьесы для взрослых зрителей. Первым таким спектаклем был комедия «Тысяча вторая ночь», которую написали для нас Н. Гернет и И. Шнейдер. Эта сказка Шехерезады, имеющая вполне современное сатирическое содержание, определила наш путь.

Нас увлек замечательный сатирический роман И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев». Как известно, до сих пор попытки дать жизнь популярным героям романа на сцене

театра или на экране кино не увенчались успехом. Мы рискнули стать пионерами.

Масштабы романа заставили нас использовать самые разнообразные технические приемы кукольного театра. Зритель увидит в спектакле множество кукол — и старинных яванских на тростях, и современных механизированных, и китайских «тесневых», и даже «летающих», являющихся собственным изобретением театра. Всего в спектакле занято около 150 кукол.

Второй спектакль, который мы покажем зрителям Баку, — «И смех, и слезы, и любовь» Владимира Поллякова. Это большое комедийно-сатирическое обозрение. Действие его происходит в Ленинграде.

В Баку мы приезжаем, не впервые. Дважды Ленинградский театр кукол бывал в столице Азербайджана до войны. В то время мы привозили сюда только детские спектакли. Мы надеемся, что наше творчество заинтересует взыскательных бакинских зрителей.

М. КОРОЛЕВ,
главный режиссер Ленинградского государственного Большого театра кукол, заслуженный деятель искусств РСФСР.

На снимке: группа артистов Ленинградского театра кукол.